

## 理解问答

【适合年级】 华文（低年级）

【原新闻】 公众即日起在部分地铁和巴士站 扫码可借阅电子杂志或书籍

<https://www.8world.com/singapore/nlb-smrt-nodes-2237611>

公众在部分地铁站和巴士转换站等车时，只需扫描二维码，就能借阅电子杂志或书籍。

国家图书馆管理局同交通业者 SMRT 合作，首次把凝聚点（Nodes）计划带到公共交通网络。

名为 NLB-SMRT 凝聚点的计划率先在兀兰地铁站和巴士转换站推出，之后会扩大到另外五个地点，包括：碧山、乌节路和中峇鲁 3 个地铁站，以及武吉班让和蔡厝港 2 个巴士转换站。计划将推行到明年三月为止。

通勤者扫描张贴在地铁站或巴士转换站的二维码后，就可进入国家图书馆的电子馆藏，借阅指定书籍，包括时代杂志、国家地理杂志、读者文摘、图书馆管理局的 YouTube 视频、电子书等等，在出行时也能丰富知识。

交通部兼永续发展与环境部高级政务次长马炎庆为计划主持推介仪式时说，国人的日常生活离不开公共交通，如果能利用通勤时间来阅读和学习，将更有意义。

马炎庆说，这些在线阅读资源是专门策划的，能满足不同群体的阅读需求，同时促进本地的阅读风气和终身学习的精神。

图书馆管理局每个月会更新在地铁站和巴士转换站的阅读资源，让公众有更多阅读选择。

国家图书馆管理局规划与发展处副处长陈伟明说，当局打算把凝聚点计划带到更多地点，同时也在探讨提供其他语言的电子刊物的可能性。

“我们考虑推出一些母语书籍，不过这必须考虑到乘客的接受程度。我们也在探讨如何把计划带到儿童比较多的地方，相信这是大家所期待的。”

问题 1: 这是个什么计划？这个计划的目的是什么？（重整、伸展）

参考答案	这是个名为 NLB-SMRT 凝聚点的计划。这个计划的目的是通过让公众在地铁站和巴士转换站等车时，借阅图书馆的电子杂志或书籍，利用通勤时间来阅读和学习，在出行时丰富知识，以促进本地的阅读风气和终身学习的精神。
答题指引	<ul style="list-style-type: none"><li>*掌握问题中的“什么计划”和“什么目的”，认读原文，通过寻读寻找答案。</li><li>*分析交通部兼永续发展与环境部高级政务次长马炎庆的演说内容，归纳出计划的目的。</li><li>*分析第三至第六段的内容，根据问题摘录相关的信息，然后综合整理。</li></ul>

问题 2: 公众如果要使用这个计划, 应该怎么做? (复述)

参考答案	公众只要扫描张贴在地铁站或巴士转换站的二维码, 就可进入国家图书馆的电子馆藏, 借阅指定书籍。
答题指引	*掌握问题中的“怎么做”, 认读原文, 通过寻读寻找使用 NLB-SMRT 凝聚点这个计划的步骤。

问题 3: 这个计划将如何进一步推广? (重整)

参考答案	这个计划目前只在兀兰地铁站和巴士转换站推出, 之后会扩大到另外五个地点, 包括: 碧山、乌节路和中峇鲁 3 个地铁站, 以及武吉班让和蔡厝港 2 个巴士转换站, 将来还会带到儿童比较多的地点, 同时也可能提供其他语言的电子刊物。
答题指引	*推广: 扩大应用或施行范围。 *分析第三、第八和第九段的内容, 根据问题摘录相关的信息, 然后综合整理。

问题 4: 你认为这个计划会受到欢迎吗? (评鉴)

参考答案	<p>我认为这个计划会受到欢迎, 原因有很多。</p> <p>第一、这个计划是免费的, 公众只要扫描二维码, 就能借阅图书馆提供的电子杂志和书籍;</p> <p>第二、借阅方式很简单, 公众只要扫描张贴在地铁站或巴士转换站的二维码, 就可以进入国家图书馆的电子馆藏, 借阅指定书籍;</p> <p>第三、这些在线阅读资源是图书馆专门策划的, 包括时代杂志、国家地理杂志、读者文摘、图书馆管理局的 YouTube 视频、电子书等等。书籍总类繁多, 能满足不同群体的阅读需求。图书馆管理局每个月会更新在地铁站和巴士转换站的阅读资源, 让公众有更多阅读选择;</p> <p>第四、国人生活忙碌, 一些国人总是挤不出时间来阅读。这个计划能激发国人利用通勤时间来阅读, 逐渐培养起阅读的习惯。<u>或</u></p> <p>我认为这个计划不会受到欢迎, 主要原因是:</p> <p>第一、国人更喜欢利用通勤时间滑手机。通过手机浏览社交媒体平台、看视频、听音乐、阅读网络资讯, 也可以阅读网络小说等等。这些手机上的资源已经足够打发通勤时间了, 所以他们不会对这个计划感兴趣;</p> <p>第二、一般通勤者在地铁站和巴士转换站总是行色匆匆, 很少人会特意先扫描二维码才上车;</p>
------	---

	<p>第三、国人可以通过手机应用程序借阅图书馆的电子书籍。对他们来说这个计划并没有特别大的吸引力；</p> <p>第四、要使到这个计划受欢迎，必须先培养国人的阅读习惯。如果国人对阅读不感兴趣，就不会想要扫描二维码来阅读免费的电子书籍。</p>
<p>答题 指引</p>	<p>*表明立场并针对立场进行分析。</p> <p>*在原文内容的基础上，给予合逻辑的分析和解说，并展示正确的价值观。</p> <p>*联系个人经验，拓展内容，写出个人的看法。</p> <p>*必须提出 2-3 个理由并加以说明。</p>



8world  
新闻网